

總統府及交大參訪活動心得

賴薈如

12/19 我們去了總統府和交大，在總統府參觀的時候，我們看到了一些平常不太會看到的東西，像是以前總統的辦公桌，據說他曾根據總統的身高去修改他的高度呢！首先我們先進到一樓的常設展，這次的主題是「世界的台灣，人民的總統府！」導覽的志工先帶我們了解總統府的歷史，總統府是日治時期建造的，當時為總督府，而在第二次世界大戰時，曾遭美軍轟炸，左側損毀。再來我們就講到總統府的建築樣式，總統府的樣式為英國維多利亞式的建築，它的特色就是他的柱子都是成雙成對的，而且他的外觀會在最上端以一個圓弧作收，這是非常華麗的，而且他是用鋼筋水泥蓋的，那上面的磚是哪來的呢？他是用貼的，類似我們現代的貼磁磚，而且每一塊都有固定的尺寸，是不可以隨意地剪。

再來就是我國的一些重要東西，我們在那一間看到仿的國璽，有看到的是我國最具榮耀的徽章：采玉大勳章，他會頒給外國的元首及我國的元首。再來就是我國獨有的五色燈，是用來顯示現在是哪個首長在總統府裡，可省去通訊的麻煩，而這五種燈分別代表總統、副總統、秘書長、兩位副秘書長，再來我們也在裡面看到了許多關於台灣的特色，其中有一個地方是有四個門，分別代表不同的文化，而在牆上也裝有許多台灣的招牌、門牌.....等，我覺得非常的有趣。

在離開了總統府之後，我們前往交大圖書館，在那裏，交大的老師為我們進行了一場導覽，最讓我印象深刻的是，他問我們，我們為甚麼要去總統府，這讓我明白了動機的重要，透過動機，我們會先準備好，做足功課，去的時候才能有所收穫，再來是她也提醒了我們，圖書館不只有看書、自習的功能，同時在我們傷心、情緒低谷時，圖書館也是一個很好的去處，去圖書館發呆也是可以。讓我覺得更重要的是，在圖書館，我們也課以多多接觸其他領域的書，即使你念了不喜歡的科系，但你還是可以去圖書館，找到你喜歡的，並去做跨領域的學習。這趟旅程，我覺得讓我收穫滿滿，不僅更加認識了我國的政府，更重要的是在交大，老師給我們的啟發。